

Petőfi és kortársai Szentendrén A HBPMK ifjúsági tábora 2022.06.20-24.

BEVEZETÉS

A Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtár a tavalyi évben, 2021-ben hagyományteremtő szándékkal indított helytörténeli tábort ugyancsak a Nemzeti Kulturális Alap támogatásával. Itt egy időutazásnak lehettek részesei a gyerekek Szentendre ezüstkorába, amikor a város polgármestere a legendás Dumtsa Jenő volt. Már ekkor is fontosnak tartottuk, hogy a tábor végén szülessen egy olyan produktum is, amelyet a könyvtár elektronikus felületein közzé tudunk tenni, és amelynek az elkészítése során a résztvevők át tudják élni az alkotás örömét és egyben segít abban is, hogy igazi közösséggé formálódjon a társaság. Tavaly egy filmet készítettek a gyerekek Dumtsa Jenőről. Az első táborban számos barátság született, a gyerekek egy része azóta is tartja a kapcsolatot egymással. Ezt a jó gyakorlatot szerettük volna folytatni idén, 2022-ben is, ezúttal betekintést nyújtva a média világába.

A márciusi ifjak követelése volt a szabad sajtó, így az újságok szerkesztése, a hírek nagy tömegekhez való eljuttatása összeforrott Petőfi Sándor és a márciusi ifjak nevével.

A tábor – kapcsolódva a Petőfi-émlékévhez – a 19. századi Szentendrét kívánta bemutatni a helyi ifjúságnak, ezzel részben folytatva a tavalyi helytörténeli tábor tematikáját is. Ezúttal Petőfi Sándor kortársait igyekeztünk felkutatni, illetve a költőt, mint fiatalembert közelebb hozni a mai fiatalsághoz, megmutatva a hasonlóságot a ma és az akkori ember mindennapjai között, illetve rávilágítani az akkori kor küzdelmeire és megoldásaira a mai modern technológiák tükrében. A táborban közreműködtek a helyi média szereplői, a Szentendrei Médiaközpont, valamint a Szentendre és vidéke helyi újság munkatársai. A segítségükkel a gyerekek bepillantást nyerhettek a média működésébe.

A PROGRAM CÉLJA ÉS TARTALMA

A helyi és a nemzeti identitás kialakítása kiemelt feladata a könyvtárnak és általában a közgyűjteményi szférának, ezért olyan helytörténeli tábort szerveztünk,

1. melynek során a résztvevők bővebb ismereteket szerezhettek lakóhelyükről, illetve a magyarság egészét érintő történelmi eseményekről és azok szereplőiről,
2. amely a modern technológia eszközeivel és szakemberek megismerésével felkelti a gyerekek érdeklődését a média korábbi és jelenlegi működése iránt, ezen túlmenően a különböző fórumok kritikus használatára hívja fel a figyelmet,
3. amely a program megvalósítását követően jó gyakorlatként más intézményekben is megvalósítható.

A fenti célok érdekében a gyerekek a helytörténeli táborban való részvétel során

1. helyismereti séta keretében felkeresték a város azon nevezetességeit, melyek kiemelten kapcsolódnak Petőfi alakjához, illetve más '48-as szereplőkhöz, valamint a rendhagyó irodalomóra is az ismeretek további bővítését, az érdeklődés felkeltését szolgálta,
2. a rendelkezésükre álló technikai eszközök és támogató szakemberek segítségével kipróbálhatták hangfelvétel készítését a helyi rádió stúdiójában, valamint az írott sajtó alapjaiba is betekintést nyerhettek,



Hamvas Béla
Pest Megyei Könyvtár

2000 Szentendre, Pátriárka u. 7.

2001 Szentendre, Pf: 67.

+36-26-310-222

info@pmk.hu

www.hbpmk.hu

3. szabadidős tevékenységek, és kirándulások alkalmával nem csak lexikális ismereteiket bővíthették, hanem a kortársakkal való együttműködésre és játéokra is lehetőség nyílt.

A PROGRAM CÉLCSOPORTJAI

A tábort 10-15 éves diákok számára hirdettük, 10 fő vett részt rajta.

Kiemelkedő sikernek tartjuk, hogy a jelentkezők közül többen a tavalyi táborban is részt vettek, és ők idén hívták a barátaikat is.

A tábor közvetlen célcsoportját jelenti valamennyi szentendrei helytörténet iránt érdeklődő magánszemély, akik a program eredményeit megtekintik a könyvtár honlapján.

Közvetett célcsoportot jelentenek még azok a közgyűjtemények, amelyek az általunk kidolgozott módszertant alkalmazzák és a saját helyi közösségük igényeihez igazítva alkalmazzák.

A program helyszínei az alábbiak voltak:

- Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtár Helytörténeti tár, Gyermekkönyvtár, Vajda terem (számítógéphasználat)
- Szabadtéri Néprajzi Múzeum – Skanzen
- Dunapart
- Szentendrei Médiaközpont

A PROGRAM IDŐPONTJA

2022. június 20-24.

A PROGRAM RÉSZLETES BEMUTATÁSA

Előkészítés során elvégzett feladatok:

- A tábor meghirdetése, a célközönség elérése több csatornán (honlap¹, közösségi média, helyi iskolák pedagógusai, kihelyezett plakátok, személyes megszólítás a könyvtárban)

- Közreműködőkkel való kapcsolattartás, egyeztetés a tábor kezdetéig a lebonyolítás zökkenőmentessége érdekében (meghívott előadók, Skanzen, Szentendrei Médiaközpont).

- Az étkezés megszervezése, egyeztetés az étteremmel

- Egészségügyi intézkedések (a tábor bejelentése az ANTSZ felé, városi gyermekorvosok értesítése, a táborvezetők alkalmassági vizsgálata, kitöltendő egészségügyi nyilatkozat megküldése a jelentkezőknek, elsősegély-felszerelés ellenőrzése)

- A feldolgozandó, érintett irodalom megismerése a táborvezetők részéről.

Szabó Borbála: János Vitéz-kód

Fodor Veronika: Talpra, magyar!

Petőfi Sándor: Útirajzok

Fekete Sándor: Így élt a szabadságharc költője

Jakov Ignjatovic: Szerb rapszódia (részletek)

- Túraútvonal bejárása

A HÉT PROGRAMJA:

A tervezett program a közreműködők időbeosztásának, illetve a programhelyszínek elérhetőségének fényében, valamint a jelentkezők életkorának, befogadóképességének megfelelően módosult.

¹ <https://gyermekkonyvtar.hbpmk.hu/ifjusagitabor2022>

	hétfő	kedd	szerda	csütörtök	péntek
Délelőtt	<ul style="list-style-type: none"> Ismerkedés A hét programjának ismertetése Városismereti séta - a kor nagyjairól elnevezett közterületek felkeresése kis csoportokban 	<ul style="list-style-type: none"> Újságíró foglalkozás Zimre Zsuzsa újságíróval: beszélgetés és gyakorlati feladat páros munkában a gépteremben 	<ul style="list-style-type: none"> Művészeti foglalkozás Zarubay Bencével a Dunaparton 	<ul style="list-style-type: none"> Rendhagyó irodalomóra Gaján Éva helytörténezzsel 	<ul style="list-style-type: none"> Kirándulás a Petőfi-pihenőhöz a Vasas-szakadék és a Kőhegyi menedékház érintésével
Délután	<ul style="list-style-type: none"> A séta befejezése, értékelése játékos kvíz formájában 	<ul style="list-style-type: none"> Skanzen látogatás: Alföldi mezőváros A tájegység megismerése, játékos feladatok 	<ul style="list-style-type: none"> Szófelhő készítése Petőfiről, valamelyik verséből, vagy a táborról – páros feladat a gépteremben 	<ul style="list-style-type: none"> Látogatás a Szentendrei Médiaközpontba, beszélgetés és hangfelvétel-készítésről Nyisztor Bendegúzzal 	<ul style="list-style-type: none"> Táborzárás: a hét során készült fotók levetítése, ajándékok (bögre és csoportkép) kiosztása

A fennmaradó időt csapatépítő, társas- és szabadtéri játékok töltötték ki, valamint közösen olvasva megismerhették a gyerekek a János vitéz-kód c. ifjúsági regényt.

A TÁBOR EREDMÉNYEI ÉS UTÓÉLETE

Ismét – bár kisebb létszámú – remek csapat jött össze, több visszatérővel és érdeklődő új gyerekekkel, akik a visszajelző kérdőív szerint szívesen részt vennének egy következő táborban, vagy akár ifjúsági klubon is. A meghívott előadók és közreműködők többnyire jól megtalálták a hangot ezzel a korosztállyal így bízunk a velük való további együttműködésben.

A kitűzött célok elérése folyamatban van, hiszen a hosszú távú terv az, hogy a tábor folytatásaként, az érdeklődőbb résztvevők és további diákok toborzásával klub formában foglalkozzunk az elkezdett témákkal és a felmerült ötletekkel (pl. könyvtári lap szerkesztése, további hangfelvételek készítése a gyerekeket érdeklő, illetve könyvtári tartalmakkal). A klub szervezése során közreműködőként szeretnénk megszólítani a 15 évnél idősebb korosztályt is, akiknek tapasztalataink szerint tábor szervezésre már nincs igényük.

A tábor fényképes beszámolója megtalálható honlapunkon.²

A PROGRAMBAN KÖZREMŰKÖDŐK

- Kocsis Andrea ifjúsági könyvtáros és Kovács-Buday Zsuzsi gyermekkönyvtáros voltak a tábor vezetői. Ők a program során végig a gyerekekkel töltötték az idejüket, kísérték őket a programokra, szabadidős tevékenységeket szerveztek számukra.
- Komáromi-Raisz Borbála helytörténelmi könyvtáros állította össze és vezette a helytörténelmi sétát.

² <https://gyermekkonyvtar.hbpmk.hu/helytoritabor2022beszamolo>



Hamvas Béla
Pest Megyei Könyvtár

2000 Szentendre, Pátriárka u. 7.

2001 Szentendre, Pf: 67.

+36-26-310-222

info@pmk.hu

www.hbpmk.hu

- Gaján Éva helytörténész tartotta a rendhagyó irodalom órát, melyen számos összegyűjtött érdekességet mutatott be a gyerekeknek Petőfi Sándorról, mint fiatalemberről és korának sajátosságairól.
- Nyisztor Bendegúz, a Szentendrei Médiaközpont Kft. (könyvtárunk együttműködő partnere, a szentendrei és a budakalászi helyi televíziót és rádiót működtető társaság) munkatársa bemutatta a gyerekeknek, hogy hogyan készül egy rádiós hír, segítségével a gyerekek hírt olvashattak be a rádióstúdióban, illetve beülhettek a híradóstúdió pultja mögé is.
- Zimre Zsuzsa újságíró, aki a Szentendre és Vidéke, a Szentendrei Kulturális Nonprofit Kft. üzemeltetésében működő helyi lapba is ír mesélt az újságírásról, a hírek pontosságát célzó utánajárásról, a kritikus médiafogyasztásról és segítségével hírt fogalmaztak meg a táborozók.
- Zarubay Bence művész, a NewSee Store munkatársa, aki modern festészeti foglalkozást tartott a gyerekeknek.

Szentendre, 2022. 08. 29.

Dr. Tóth Máté

igazgató

Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtár

